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„Südwest Messe spezial“: Bauen wir an der Zukunft!
Produkte und Technologien, intensive Beratung und Förderprogramme rund ums Haus: Kompakt-Ausgabe „Bauen. Handwerk. Energie.“ vom 9. bis 12. September
Villingen-Schwenningen. Ein schönes Zuhause – gerade die letzten Monate haben gezeigt, wie wertvoll das ist. Chic und bequem soll es sein, aber natürlich auch nachhaltig, energiesparend und klimafreundlich. Und für viele Maßnahmen gibt es sogar Förderung vom Staat. Wie das geht? Das erfahren Besucherinnen und Besucher kompakt und persönlich auf der viertägigen Südwest Messe spezial „Bauen. Handwerk. Energie.“ vom 9. bis 12. September auf dem Messegelände Villingen-Schwenningen.
Rund 90 Aussteller in drei festen Messehallen und im Freigelände bieten eine große Bandbreite moderner Produkte und zukunftsweisender Technologien rund ums Bauen, Renovieren, Anbauen, Gestalten, Einrichten und Verwöhnen. 
„Lebenssituationen und Wünsche ändern sich, man schafft sich neue Wohlfühl-Räume. Da hat man jeden Tag seine Freude dran. Und immer mehr Menschen möchten auch zuhause mit der Energiewende beginnen“, weiß Messe-Chefin Stefany Goschmann. „Die Messe ist also genau der richtige Platz, um sich die beste Beratung, neue Ideen und viele Inspirationen zu holen. Man kann Gutes für die Umwelt tun und spart dabei langfristig Geld."
Raum zum Leben und zum Arbeiten, Raum für die Kinder zum Spielen, Raum zum Entspannen im Freien: Die Küche kommt klassisch, als offener Bereich oder im Outdoor-Format. Für Wellness und Spaß für den Urlaub zu Hause werden Saunen, Whirlpools und Grillkotas angeboten. Feuermöbel zaubern ein stilvolles Ambiente. Sonnenanbeter finden passende Ausstattungen für Balkon und Garten. Schreiner beraten zu individuellem Innenausbau. Tolle Gestaltungsideen, und auf was beim Bau zu achten ist, zeigen die Profis für Wintergärten und Überdachungen. Ob Fassaden neu gestalten, Stein- oder Treppensanierungen, Fenster und Türen erneuern – Hier kann man Produkte vergleichen und sich den Rat der Handwerker einholen.
Modernes Bauen hat viele Aspekte: Energieeffizienz und ökologischen Baustoffe, Sicherheitstechnik, Barrierefreiheit, Fertigbau, Wärmedämmung, Fenster und Haustüren, Sichtschutz, Aufstockung, Lüftung, Wasseraufbereitung und Bautenschutz bis hin zu Heizung und Stromerzeugung über Brennstoffzellen und Solartechnik. Mit dem Sanierungsmobil beraten die SVS, wie man Altbauten zukunftsfest macht und welche Maßnahmen vom Staat gefördert werden. Photovoltaik-Module auf dem Dach treiben Elektrogeräte an und tanken Elektroautos und Elektroroller auf. 

Im Forum der Halle C wartet ein tägliches Vortragsprogramm zu Themen wie Wärmepumpen in Bestandsgebäuden und Neubau, Energiesysteme, die das Eigenheim nahezu autark machen, aber auch Förderprogramme rund ums Haus wie energetische Sanierung, erneuerbare Energien und Einbruchsicherheit. 
INFO
Südwest Messe spezial – Bauen. Handwerk. Energie.
9. bis 12. September, täglich von 9 bis 18 Uhr
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