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„Südwest Messe spezial“: Zwischen Wohlfühl-Oase und Homeoffice
Kompakte Sonderausgabe „Bauen. Handwerk. Energie.“ als Live-Erlebnis: Vom 9. bis 12. September Produkte und individuelle Lösungen rund um Modernisieren und Renovieren
Villingen-Schwenningen – Lange vermisst, jetzt wieder da: Die Südwest Messe, das Schaufenster der Region, kommt vom 9. bis 12. September als kleinere, kompakte Sonderausgabe mit den Schwerpunkten Bauen, Handwerk und Energie. Hier sind also Häuslebauer, Wohngestalter, Handwerker, Ideensammler, Gartenfreunde, Visionäre und Mobilisten genau richtig!
„Alle freuen sich auf dieses Live-Erlebnis“, unterstreicht Messe-Chefin Stefany Goschmann. „Viele Monate mussten wir auf persönliche Kontakte verzichten. Und haben erfahren, wie sehr uns das fehlt. Mit unserer viertägigen Spezialmesse machen wir einen großen Schritt in Richtung Normalität. Aussteller legen sich ins Zeug, um den Kunden topaktuelle Lösungen und innovative Produkte nahezubringen. Besucherinnen und Besucher können direkt am Stand mit Experten ins Gespräch kommen, entdecken, vergleichen und sich individuell beraten lassen.“
Das Thema der Messe trifft den Nerv der Zeit. Selten spielte sich das Leben so lange in und um die eigenen vier Wände ab – zwischen Wohlfühl-Oase und Homeoffice. Gleichzeitig warten große Zukunftsaufgaben wie Klimaschutz, Energiewende und Mobilität. Dafür bietet die Südwest Messe spezial in drei festen Messehallen und auf dem Freigelände jede Menge clevere Angebote: Vom Wohnambiente bis zur Kücheneinrichtung, von der Altbausanierung bis zur Energieberatung, vom Wintergarten bis zum Pool, von der Brennstoffzelle bis zur Solaranlage, vom Grill bis zur Sauna, von der E-Mobilität bis zum Fitnessprogramm. Auch der HausBauPark mit seinen 15 energieeffizienten, modern eingerichteten Musterhäusern regt zu Ideen an.
„Ein detailliertes Hygienekonzept wird an die zum Zeitpunkt der Messe behördlich vorgeschriebenen Regeln angepasst“, erläutert Stefany Goschmann. „Dieses Hygienekonzept stellt sicher, dass sich Anbieter und Interessierte unbesorgt und in entspannter Atmosphäre treffen können.“
INFO
Südwest Messe spezial – Bauen. Handwerk. Energie.
9. bis 12. September, täglich von 9 bis 18 Uhr
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